

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Lunes 16 de Junio de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 434

Tema de actualidad

:-: JUVENTUD Y VEJEZ :-:

Más de una vez lo hemos dicho y tenemos ahora el deber de ratificarlo: No conocemos en nuestra vida pública esos jóvenes de que tanto se habla estos días.

Una y cien veces repetimos que en España no había otra cosa que lo que estaba en la plaza política en 1923. Porque Ortega y Gasset como Indalecio Prieto, Luis Jiménez Asúa como Camilo Barcia, Marcelino Domingo como Fernando de los Ríos, Albornoz como Bello, Araquistain como Martí Jara, Pedroso como Roces, Viñuales como Panco, y otros que no citamos por razones de brevedad, pero que están en la memoria de todos, ya eran conocidos por los que leían y estudiaban entonces.

Claro es que con esto no queremos decir nosotros—¡sería insensato y arbitrario!—que no exista gente moza aun ignorada, que durante estos siete años no se haya fomentado y que no esté en sazón para atender grandes servicios y prestar inapreciables apoyos a los más altos intereses patrios.

No; eso no lo puede decir ni afirmar nadie que no discuta con parcialidad o apasionamiento enfermizo. No sólo tenemos por posible y probable que esos jóvenes existan, sino que estamos esperanzados de que esos ingenios inéditos brillarán con e irradiante fulgor de sus merecimientos tan pronto como las coyunturas sean propicias para su aparición. Ni tampoco quiere decir nuestra afirmación, dictada por la realidad, que no amemos la juventud, que no confiemos en ella, no pongamos en su vigor y sus entusiasmos nuestra fe y nuestra esperanza. Pero lo cierto es que hasta ahora no han hecho su aparición esos "jóvenes nuevos" de los que tanto se habla. Que un régimen de dictadura no es

favorable para el alumbramiento de las grandes vocaciones políticas, que se forman y se revelan en la discusión libre, en el debate, en la propaganda hablada y escrita. Esto quiere decir que hay causas para que no se hayan presentado aún en la palestra los nuevos luchadores; pero no irá en contra, sino que se confirmará nuestro aserto, de que esos hombres nuevos no nos son conocidos.

Sin embargo, hay quien habla de los jóvenes como una realidad revelada e innegable en el campo de la política, y pluma tan diestra e ingeniosa, tan sutil y privilegiada como la del ilustre "Heloífilo", no aseguraba ayer que "parece que los jóvenes escandalizan con sus ideas a muchas gentes."

De las novedades de la otra juventud la que se nutre de Barrés o de Maurras, la que se adiestra con Besong o con Sorrel, que conculga con Burget o con Peguy, que se ilumina con lo malo del espíritu de Nietzsche y de Duguit, estamos ya cansados. Porque eso es volver a lo cavernario, a la fuerza, a la violencia; es la regresión casi casi a los tiempos prearabólicos.

A los que hablan con entusiasmo desbordado del nuevo espíritu, de la futura edad política, les diremos que son los herederos y legítimos continuadores de aquellos que, haciendo rechifna del intelectualismo de matadero, han sobrepujado el Estado al individuo, sacrificando la libertad a la autoridad, sometiendo el derecho a la violencia.

Y los jóvenes nuevos que así piensan, que así sienten, discurren y proceden, son los únicos que hasta ahora conocemos. Y esto será cualquier cosa, menos juventud.

Congreso y Exposición Mundiales de Avicultura

En los días 22 al 30 del próximo mes de Julio van a tener lugar en el famoso Palacio de Cristal de Londres el IV Congreso Mundial de Avicultura y una gran exposición anexa al mismo, dándose ya como segura la asistencia de todos los países del mundo.

El Gobierno británico patrocinador de dicho Congreso, ha hecho público el programa de los actos, festejos y agasajos que se celebrarán en obsequio de los congresistas; y el Comité Nacional Español, nombrado de Real orden para preparar la concurrencia de españoles y la representación de España en dicha Exposición Universal, ha publicado dicho programa así como nota de varios Londres.

Los interesados en conocer este folleto en el que se dan toda clase de detalles sobre el viaje a Londres, y la asistencia al Congreso Mundial de Avicultura, pueden pedirlo a la Secretaría de dicho Comité Nacional (Asociación General de Ganaderos, Huertas, 30, Madrid) o a la Presidencia del Comité (Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar, Barcelona.)

EL TEMPLO DEL PILAR

Nuestro querido colega "Heraldo de Aragón", nos envía la siguiente carta: "9 de Junio de 1930.

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Mi distinguido colega y amigo: Le supongo enterado de que el Templo de la Virgen del Pilar está en ruina y de que a falta de la necesaria consignación del Estado, para reparar ese monumento nacional, ha sido abierta una suscripción pública con el fin de cubrir los cuantiosos gastos que requiere su definitivo afianzamiento: más de seis millones de pesetas.

Sabe usted muy bien lo que para Zaragoza significa el Templo del Pilar en todos los imaginables aspectos. Por eso los zaragozanos y los aragoneses estamos obligados en primer término a realizar toda suerte de sacrificios por conservar esa reliquia de la fe, de la tradición y de la historia de nuestro pueblo. Pero confiamos también en que el resto de España nos ayude en la magna empresa, ya que el Pilar ha sido siempre y será un símbolo de la Patria entera.

Esto es lo que nos anima a solicitar del periódico que usted tan acertadamente dirige, como de todos los demás de España, que nos envíe un donativo que, por modesto que sea—no importa la cuantía—ha de probar la solidaridad cordialísima existente entre los distintos órganos de la Prensa nacional y su cariño y simpatía por la ciudad de Zaragoza.

El "Heraldo de Aragón" se propone reunir todas estas ofertas de los periódicos españoles para entregarlas con destino a las obras del Templo del Pilar como un testimonio vivo del interés que la opinión española siente por mantener ese monumento, encarnación del heroísmo zaragozano.

También le rogamos que invite desde

su periódico aportar fondos a los aragoneses residentes en esa capital a contribuir y a la personas que sin serlo lo deseen, para salvar el Pilar de Zaragoza. No necesita usted abrir suscripción, porque ya sabemos los inconvenientes que eso ofrece, sino sencillamente, publicar una invitación a que le envíen donativos que sumar al de su periódico. La aportación en esa forma será colectiva y la prensa española por conducto del "Heraldo de Aragón" puede figurar gallardamente contribuyendo a una obra nacional en este requerimiento que nos permitimos dirigirla es atendido.

Perdone la molestia y esperando su grata respuesta, le saluda con el mayor afecto y se ofrece suyo amigo, compañero y agradecido s. s. q. l. e. l. m., El Gerente, A. Mompéon."

No necesitan los católicos gaditanos para contribuir con su obolo a la reparación del santo templo de la Pilarica, que los exhortamos a hacerlo, ya que la lectura de la carta que copiamos, hará que se sumen gustosos a la suscripción iniciada por los hijos del noble Aragón.

Sepa "Heraldo de Aragón", que siempre fuimos devotísimos de la Virgen del Pilar, y hoy que su magnífico templo necesita de la ayuda de todos los católicos españoles, las columnas de EL NOTICIERO GADITANO, darán cabida a cuanto signifique adelantar el éxito, que puede darse por descontado, de reunir la cantidad que en las obras de reparación de la monumental iglesia haya de emplearse

Por los pueblos

HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN
El jefe de la Estación férrea de San Roque telegrafía al Gobernador civil con fecha de ayer lo siguiente:

"A las 21 y 15 de hoy, verificando maniobras tren 1492, arrolló en la vía del muelle a Salvador Ramírez Castilla, de sesenta y ocho años, seccionándole los dedos del pie derecho, siendo trasladado al Hospital de San Roque.—González."

Del suceso se pasó el oportuno parte al Juzgado.

El jefe de la de Algeciras telegrafía también al Gobernador civil dando cuenta del mismo asunto.

Clausura de la Asamblea de la Acción Católica Gaditana

BRILLANTES ACTOS DE LA MAÑANA DE AYER. HABLA DON JOSE MARIA PEMAN

En el amplio y hermoso patio de la Residencia de Padres Jesuitas, se celebró en la mañana de ayer domingo con la brillantez y solemnidad de los días anteriores, el último acto de propaganda llevados a feliz término por la Junta de Acción Católica.

Como en los días anteriores el mencionado patio hallábase con profusión de plantas.

Al fondo e imaginífico estrado para la presidencia de lacto, fué ocupado por el ilustrísimo señor obispo de la Dióce-

sis don Marcial López Criado; excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don Gustavo Morales de las Pozas; teniente de alcalde don Luis Beltrami; en representación del Ayuntamiento; Comandante de Marina, don Julio Varja; segundo comandante, don Manuel Fernández de la Puente; vicario apostólico, don José María García Delofeu; canónigo de la S. I. C., don José Benítez Duarte; párroco de Santa Cruz don Buenaventura García González; el ilustrísimo señor don José María Pemán y Peman; superior de los Jesuitas reverendo padre Zamarripa; otras distinguidas personalidades y la Junta en pleno de la Acción Católica de señoras.

Todas las clases sociales tenían allí una nutrida y escogida representación, por lo que se vieron numerosas señoras y los Centros católicos de la capital.

Comienza la solemnidad con la entonación del "Venis Creator", por la Schola Cantorum del Seminario.

Se inician los discursos con el del eminentísimo orador gaditano don José María Pemán, tan brillante y sentido, que no podía haberse buscado más digno cierre a esta admirable asamblea de la Junta de Acción Católica, para encanear a los espiritus hacia unas aspiraciones tan santas y tan patrióticas.

Cita inúmeros ejemplos de acción católica, en los que hace resaltar la importancia de la misma, abogando por la definición, clara y consciente, del verdadero católico, teniendo párrafos sublimes en su brillantísima disertación, que la pobre pluma del reporter se siente impotente para poder "atrapar" los bellísimos conceptos tan claros y correctos con los que define el elocuente orador, lo que es la Acción Católica.

El señor Pemán escucha una merecidísima ovación, con prolongados aplausos, como premio insignificante a su admirable discurso.

El párroco de Santa Cruz, don Buenaventura García González, habla a continuación de la parroquia y sus fines, haciendo ver la necesidad de que los feligreses se den cuenta exacta de como tiene que intervenir aquella en todos los actos de acción católica muy directamente. Se extiende en otros admirables párrafos, expresados con verdadera sabiduría, siendo acogidas sus últimas palabras con gran cantidad de aplausos.

Finalmente su ilustrísima el obispo de la Diócesis se felicita y felicita a la Junta de Acción Católica y a todos los oradores que han tomado parte en esta magna asamblea, por la brillantez que han revestido los diversos actos celebrados, recomendando la necesidad de que tiene la Acción Católica Gaditana de poseer casa propia, donde celebrar estas reuniones de católicos, que tanto contribuyen al esplendor de la Iglesia Católica.

S. I. al terminar dió la bendición a todos los asistentes, que salieron satisfechísimos de la grandiosidad del acto que dejamos reseñados.

Alcaldía de Cádiz

BANDO

Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, Marqués de Villapadilla y Alcalde de esta capital,

Mago saber:

Que como aclaración al bando de esta Alcaldía de fecha 5 del corriente, sobre la recogida de basuras a domicilio en todos los pisos, aquellos que no estén conformes con que se les preste el referido servicio, pueden depositar los recipientes en los patios primeros, o zaguanes los que no lo tuvieren, de las fincas correspondientes, de donde serán recogidos por los operarios del Apero de la Limpieza Pública, que lo vaciarán en los cerros, bien entendido que esta obligación no es extensiva a los patios ni patinillos interiores.

Los que estén conformes con que se les recojan las basuras dentro de sus pisos o a la puerta de los mismos, abonarán con arreglo a la siguiente tarifa, aprobada por la Excm. Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada en el día de ayer.

EN CALLES O PLAZAS DE 1.ª Y 2.ª CATEGORIA

Pisos bajos y entresuelos al mes, cada uno pesetas 1,00.

En los demás pisos, al mes cada uno, pesetas 1,50.

EN CALLES O PLAZAS DE 3.ª CATEGORIA

Pisos bajos y entresuelos, al mes cada uno, 0,75.

En los demás pisos, al mes cada uno, pesetas, 1,00.

En las casa habitadas por un solo inquilino, cualquiera que sea la categoría de la calle, 2,00.

Para la debida eficacia en la prestación del servicio de referencia a aquellos que estén conformes con él, y que no quieran que entren los operarios en el interior de los pisos, se les recuerda que con la antelación necesaria al paso del carro, que se conoce por el toque de corneta, deben colocar los recipientes en los descandellos de la escalera, para que allí sean recogidos por una cuadrilla de obreros que lo llevarán a los carros para su vaciado, siendo una vez cumplido este cometido, transportado el recipiente por los mismos obreros al sitio de donde fué recogido.

De la sensatez del vecindario, espera la Alcaldía el mayor cumplimiento a lo ordenado, en evitación de las sanciones correspondientes a los que sobornen a

los operarios, como han ocurrido varios casos, para que les saquen las basuras sin pagar el servicio al Municipio.

Cádiz 13 de Junio de 1930.. El Alcalde Ramón de Carranza.

PSITACOSIS

Uno de los miembros dirigentes más destacados de la Acción Católica dedicó días pasados al rotativo madrileño "El Sol", la mayor parte de su extenso discurso, poniéndolo por las nubes. El citado periódico, que ya tenía en Cádiz una legión de admiradores, tendrá ahora que aumentar los envíos de paquetes, pues contará con lectores que antes no sabían de la importancia que tiene ya en toda España, para gloria de la civilización.

Los futuros presupuestos de nuestro Ayuntamiento los va a hacer Rita.

Se ha podido averiguar, que la contestación de los diversos telegramas que se pusieron a Madrid con motivo de las inundaciones habidas y de la interrupción del ferrocarril, la mandaron por correo vía Pamplona; es por esto de la tardanza en llegar y no hay que achacarlo a otras cosas.

Ya no se habla de política; lo mismo da que venga Alba como la República; nadie se ocupa de nada; ha caído también el entusiasmo por los toros; en la comida ocurre lo mismo; no hay exigencias; los banqueros no se preocupan para nada de los cambios; los almacenes, lo venden todo al tanto; los sastres no toman las medidas y hacen los trabajos a ojo de buen cubero; los periódicos no tienen nada que decir; los señores, ¿qué pasa?

Con permiso del señor Obispo, he de proponer, por ahora, que no canten por las calles los curas que van a los entierros. Que cobren lo que sea, pero que no canten.

Las farmacias parecen cementerios; los tarros blancos son tumbas vacías; ¡qué olor a podredumbre!

Detrás de los gitanos presos viene su tribu, se despararraman por la ciudad e imploran la caridad, dejando una infección de pingos que aterra.

El tiempo es bueno, Corpus llega. Cádiz sonríe de su fiesta favorita oliendo a romero.

El subsidio a familias numerosas que tenemos en España no está bien hecho. Tan "pegado a la pared" está un matrimonio de siete hijos, como de ocho; tener uno más para completar, no es práctico. A esa altura del matrimonio sólo se habla por radio...

Estamos abocados a una epidemia de tifus; en Extramuros hay muchas charcas que ya tienen mosquitos.

HORACIO

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Para hoy hon sido puestos al pago libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Luis Sancho, don José Luque, don J. Loriente, don P. Quintero, don Rosendo Calatayud, don J. R. García Angulo.

CLASES PASIVAS

ANUNCIO

Habiéndose terminado en noviembre último la revisión de expedientes de pensionistas civiles, ordenado por el artículo 64 de la Ley de Presupuestos de 1929-30, y próximo a dar fin las incidencias a que ha dado lugar dicho trabajo, por el presente anuncio se invita a aquellos perceptores que no se les haya practicado la revisión de sus expedientes por causas ajenas a la Administración, bien por no figurar en nómina en 1.º de enero de 1929, o por encontrarse equivocados sus apellidos o la fecha de concesión, a presentar en el Negociado de Clases Pasivas de esta Delegación de Hacienda el título de concesión de la pensión de que se trata, a fin de que una vez reseñados los datos necesarios puedan elevarse al Centro que así lo ordena.

Cádiz 14 de junio de 1930.
El Delegado de Hacienda.—Firmado: Juan J. Granja.

Telefonemas detenidos

La Línea, Margarita Arcusa, Tienda Explosivos.

Pamplona, Joaquín Rodríguez, Argüelles, 10.

Sevilla, Luis Andrés, Isabel II. Santa Eugenia Riveira, Antonio Fernández, Isaac Peral, 13.

Puebla del Río, Rafael Picardo, Plaza Viuda.

Jerez de la Frontera, Antonia Borrego, Murguía, 26.

Vejer de la Frontera, Antonio Domínguez, Vea Murguía, 10.
Cádiz 15 de Junio 1930.

Asociación y Montepío de la Dependencia general de Cádiz

Una Real orden comunicada pone los puntos sobre las fes.

El pasado domingo a las doce de la mañana, se reunió esta entidad en asamblea general extraordinaria; ocupa el estrado el presidente y casi todos los miembros de la directiva, dándole el lugar preferente, a la derecha de la presidencia, al delegado de la autoridad gubernativa. Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura por el secretario a una Real orden comunicada revocando acuerdo de la Delegación local del Consejo de Trabajo, cuyo texto copiamos a continuación:

"Gobierno civil.—Cádiz.—Negociado de Trabajo.—Con esta fecha me comunica el Director general de Trabajo lo siguiente: "Excmo. Sr. Con esta fecha se ha dictado por el Excmo Sr. Ministro de Trabajo y Previsión la Real orden siguiente: el Presidente de la Asociación y Montepío de la Dependencia General de Cádiz que declaró caducado un pacto existente del Consejo de Trabajo, de dicha población, contra acuerdo de la Delegación local entre patrono y obreros para fijar el régimen de apertura y cierre de los establecimientos de l ramo de tejidos.

Resultando que en Junio de 1920 la representación patronal y obrera convinieron por un Pacto que los establecimientos de tejidos permanecieran abiertos ocho horas, de nueve a trece y de quince a diez y nueve;

Resultando que el Pacto rigió sin protesta hasta el 3 de Noviembre de 1923, fecha en que la entidad patronal pidió la modificación del Pacto y habiéndose negado los dependientes a ello, elevaron los patronos escrito primero a la Delegación local y después al Ministerio del Trabajo dictando este en 6 de Abril de 1925 una disposición que mantenía la vigencia del Pacto, en consideración a que en el mismo se había establecido un régimen más favorable a la dependencia y no existir motivos de orden público, vicios de nulidad o simulación de acuerdos y no existir tampoco la voluntad de las mayorías de los patronos y obreros asociados para su derogación.

RESULTANDO que publicada en 13 de Enero de 1928 una disposición que ordenaba a los cinc años de su vigencia la revisión d todos los acuerdos de Comités Paritarios y Comisiones mixtas que revistieran formas de pactos colectivos, la Delegación Local del Consejo de Trabajo de Cádiz, declaró en 29 de Julio de 1929 caducado el Pacto de referencia, y después de una información determino que estuvieran abiertos los comercios de tejidos desde las ocho hasta las veinte, cerrando de trece a quince para la comida de los dependientes, resolución contra la que recurre la Asociación y Montepío de la Dependencia General de Cádiz.

Considerando que la R. O. de trece de Enero de 1928 tuvo por objeto el que los organismos paritarios revisaran periódicamente sus acuerdos para realizar las necesarias modificaciones, pero no alcanza tal disposición a los pactos convenidos por representaciones patronales y obreras, los cuales han de seguir las nor-

mas que sirvieron de base a la Real orden de 6 de Abril de 1925 que declaró la subsistencia del pacto convenido en 1920 las representaciones patronales y obreras del Comercio de Cádiz;

Considerando que según dichas disposiciones solo podrán modificarse los pactos por acuerdo unánime de las partes que lo convinieren, o sea, la mayoría de los patronos y dependientes del ramo de tejidos, o por acuerdo de ambas clases en el Comité Paritario correspondiente, pero nunca podrá modificarse por la Delegación Local del Consejo de Trabajo; visto el informe de la Comisión Permanente del Consejo de Trabajo.—S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se revoque el acuerdo recurrido y se declare subsistente en el ramo de tejidos del Comercio de Cádiz, el Pacto convenido en doce de Junio de 1920 por la Unión Patronal Gaditana y la Asociación y Montepío de la Dependencia General de Cádiz, Pacto que subsistirá mientras no sea modificado o revocado por las mayorías de los patronos y dependientes asociados o por acuerdo del organismo paritario correspondiente. "Lo que de R. O. comunicada participo a V. E. para su conocimiento, el de la entidad interesada y Delegación Local del Consejo de Trabajo, y su inserción en el "Boletín Oficial" de la Provincia.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 6 de Junio de 1930.—El director General, P. D., Juan Relinque.—Excmo. Sr. Gobernador Civil de Cádiz.—Lo que comunico a Vd. para su conocimiento y efectos.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Cádiz 12 de Junio de 1930.—El Gobernador Civil, Gustavo Morales.—Rubricado.—Sr. Presidente de la Asociación y Montepío de la Dependencia General de Cádiz.—Sacramento número 2.

El Presidente dice, que la Superioridad ha dado la razón a nuestra Asociación porque ella la tuvo desde el primer momento, leyéndose por el Secretario los oficios dirigidos a la Delegación Local antes de treinta de Noviembre por el Ilmo. Sr. D. Manuel Gandarias, fiscal de S. M. y Presidente del Comité Paritario del Comercio en general y por nuestra Asociación, los cuales informaron a la Delegación a su debido tiempo de que podía ser aplicada por la Delegación por anulación del PACTO DE TEJIDOS no la R. O. en que esta se apoyaba para la que esta se refiere a los acuerdos o pactos de Comités paritarios y Comisiones Mixtas como así se ratifica en la Real Orden que copiamos.

Al punto tercero del orden del día y a propuesta de varios compañeros fué acordado por unanimidad que una comisión visite al Excmo. Sr. Gobernador Civil, para agradecerle su ecuanime y justa intervención en todo lo relacionado con este asunto.

Se entabla una discusión sobre varias proposiciones de fórmulas para auxiliar a la Inspección del Trabajo en la eficacia del cumplimiento de la Ley, acordándose una que creemos será de resultado positivo.

También fué acordado dirigirse inmediatamente a la Delegación Local solicitando se reúna la Junta a la mayor brevedad (creemos que así será) para dar cumplimiento a los ordenados por la Superioridad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminado el acto dentro de la mayor confraternidad y camaradería.

UN DEPENDIENTE ASOCIADO.

AYER EN EL PUERTO

Tres toreros, con su apatía y "lo otro" desaprovechan seis toros magníficos

Poca animación, muy poca, aún menos que la que se esperaba, se notaba ayer en el Puerto cuando, viajeros en el ómnibus de las nueve, llegamos a la población citada.

Los pasados temporales, motivo de la suspensión en la fecha anunciada, retrajo al público hasta el extremo que al empezar la corrida el sol está casi desierto y en la sombra la entrada es mala.

Suenan las primeras palmadas al hacer su aparición en el ruedo un auto el que van seis bellísimas señoritas, que son las que presiden el espectáculo.

En otro automóvil, el alcalde y su señora, dama esta de las jóvenes que adornan el palco de "los avisos" con su encanto y gentileza.

De Jerez acudieron numerosos aficionados atraído por el espada Palmeño que en la pasada feria de aquella ciudad obtuvo un éxito grande como torero valiente.

Pero, tanto estos, como los de las demás poblaciones, salieron de la plaza bozeteando y hablando horrores de los que, llamándose toreros, no hicieron, con un ganado inmejorable, más que demostrar que no lo son.

Así, pues, tan pésima corrida, sin más nota destacada, que unos cuantos quites oportunos y valientes de Fortuna, no merece le dediquemos muchas líneas, ya que cuanto escribamos será de reproche,

a excepción de las que emplearemos gustosos, por lo merecidas, al hablar de

EL GANADO

El conde de Santa Coloma, prestigioso ganadero, envió al Puerto de Santa María una magnífica corrida. Los seis bravos, finos de tipo, bonito de cabeza, iguales de tamaño, que arremetieron a los caballos desde largo, recargando, con poder enorme, proporcionando a los primeros de los toros tuvo dificultad para de a pie, pues si bien el dado, Palmeño, las pocas veces que se tomaba el engaño y se dejaba torear, acerbó, demostró al público que el toro teníamos que decir que el lidiado en primer lugar fué superlativo, y aún mejor, que ya es decir, el quinto, que el público pidió le diese la vuelta al ruedo después de muerto.

El ganadero merece, y no se lo regateamos, el aplauso y la felicitación de los buenos aficionados que buscan en la fiesta brava, el más grande de sus valores, el que la alegría y la vigoriza: el toro. Y, mientras el conde de Santa Coloma crie en su cerrado reses como las corridas de ayer en el circo portuense, podremos gustar dos placeres: el de ver animales bravos y codiciosos, por su importancia para lidiarlos, toreros que ante bichos de temperamento, se descubren como malos novilleros.



AHORRO

En la Delegación de la CAJA DE SEGUROS SOCIALES Y DE AHORROS DE ANDALUCÍA OCCIDENTAL funciona la sección de AHORRO LIBRE. Esta

CAJA GENERAL DE AHORROS

se halla establecida bajo el protectorado e inspección de los Ministerios de la Gobernación y del Trabajo y Previsión, habiendo sido clasificada como de Beneficencia particular por Real Orden de 27 de Marzo de 1926, del primero de dichos Ministerios

Expede libretas al 3 y medio por 100 de interés anual y reintegros a la vista

¡¡¡OBREROS!!!

He aquí una entidad cuya orientación y funciones no son otras que la obtención de beneficios en provecho de vuestra clase: sus obras sociales atenderán con calificada preferencia a proporcionaros el bienestar de que sois dignos

Oficina central: Reyes Católicos, 21.—Sevilla

Delegación en Cádiz: Plaza de Castelar, 6

Y, ahora, poco, muy poco, pues no merecen más, digamos algo de la labor de los espadas.

FORTUNA.

Un caso de voluntad. Así se nos mostró toda la tarde. Valiente al ejecutar la suerte de matar, en la que, siendo su fuerte y lo que le ha hecho mantenerse actuando durante muchos años, no le acompañó la fortuna.

A su primer toro, bravo, noble, que tomaba el engaño suavemente, no pudo sacarle partido, entre otras razones, porque el bicho necesitaba de un buen muletero que mande temple, y el bilbaíno no hace otra cosa que "ahorrar" para dejarse caer sobre el morrillo. Por eso no sacó ni un pase que mereciera aplauso, a excepción de dos molinetes cenidísimos, ni consiguió hacer el faén que el de Santa Coloma "pedía". Para matar empleó un pinchazo, media estocada, otro pinchazo y un estoconazo atravesado. Entró bien en la primera ocasión y se "alivió" en las restantes. Rodeó el bicho de un certero descabello. Hubo palmas y algún que otro pitito.

En el segundo, bravo también, Diego da con la muleta, sin lucimiento ni salsa, una serie de pases que "preparan" al bicho. Entoces el bilbaíno, ejecutando la suerte del volapié admirablemente, pincha delantero. Luego, al hilo de las tablas otro pinchazo entrando bien. Descontento, quizá, por no haber podido lograr el éxito que lo mantiene aún en activo, o sea, tumbar a las reses de estocadas, proporcionadas con redafís y buen estilo, se descompone, y entrando con alivio pincha bajo. El toro se echa, Reris lo levanta, y Diego, después de marcar de primera, lo manda al desolladero de un certero descabello. Fortuna, sin alcanzar un triunfo, cumplió. Tuvo deseos y no dio la nota de miedo. Las presidentas lo obsequiaron con un regalo en cada toro.

NINO DE LA PALMA.

Cayetano Ordóñez, el diestro que dió lugar a que "Triquitraque", el buen revisero taurino, hiciese ese conjunto de frases felices "Es de Ronda y se llama Cayetano"; el que nos hizo aplaudir a rabiar en las cinco novilladas que toró en Sevilla y aclamarlo, como muletero formidable, el día de su alternativa que en el circo maestrante de la capital andaluza recibiera del coloso de Triana Juan Belmonte; el que llegó a ser primera figura durante una temporada, —perdió el gas en seguida—va, por su miedo y falta de acción, camino del montón, en el que ya estaba, y del que salió merced a su "jugada habilidosa al me retro".

Ayer, a excepción de unos pases vistosos en ambos toros y algún que otro quite artístico, nada hizo, sino merecer del público protestas, justificadas siempre. Mató mal, porque no quiso exponer el pellejo y siempre queentó lo hizo feamente, a la carrera casi; volviendo la cara y alargando el brazo. De esta for-

ma, si no se repone, si no hace acopios de valor y voluntad, que saber sabe como el primero, Cayetano terminará su carrera taurina en la actual temporada con las corridas que en ella tiene contratadas. Y, es una lástima, por que, el de Ronda, es un artista; pero ayer, ante unos toros bravísimos, nos dió la sensación de un novillero de los que, si acaso consigue algo en la profesión, es tomar la alternativa en una plaza de poca importancia, para poder usar tarjetas que digan: "Fulano de tal, matador de toros", aunque después, no vuelva a torrear ni una corrida... ¡Cayetano, al toro, o a ¡dejar los toros! El toro quinto, el mejor de los lidiados, que no supo usted aprovechar, no se lo perdonarán nunca los que ayer fueron al Puerto de Santa María. ¡Era un magnífico ejemplar!

PALMEÑO.

Estamos sorprendidos. Conocíamos al Palmeño valiente, temerario, que llegó a la alternativa luchando a puños cerrados con los toros; pero, ayer, nos encontramos con un Palmeño "falsificado". ¿Qué es esto, muchacho? ¿Contagio? Estuvo toda la tarde torpón, ignorante, desconfiado, y aunque quiso demostrárenos como monopolizador de la voluntad, nos vemos obligado a decirle que hay que arrojarse para conseguir el intento. Sus toros, —ya hemos dicho cien veces que todos fueron bravos—no ofrecieron dificultad alguna. Pues si bien los toreros miedosos son descubiertos por los bichos de temperamento, los valientes, los que no se arredran ante las acometidas fuertes de los toros, alcanzan sus mayores triunfos oponiendo a la bravura del astado su corazón repleto de valor. Y Palmeño ayer no gustó a nadie. Ni a los que no le habían visto actuar y a verlo fueron porque esperaban ver confirmado lo que de él se decía; ni a los que lo vieron un día triunfar en Jerez; pues a todos les hizo exclamar: Como novillero, pase... Para que más. Ni toreando con el capote hizo otra cosa que pasar al toro que embiste recto, ni con la muleta ligó, acabándolos, una serie de pases, ni con el pincho dió "en el clavo". Actuación, en fin, gris, anodina mediocre...

Y DOS PALABRAS FINALES.

Si José y Juan, se hubieran encontrado ayer, en lugar de Palmeño y Cayetano, hubiéramos visto triunfar a toreros y toros. Pero, sólo, desgraciadamente, fuimos testigos del triunfo rotundo, definitivo, grande del toro. ¡La fiera venció al hombre! ¡Borró al artista! ¡Anuló las gallardías! ¡Descubrió el miedo característico en nuestros toreros!

Nada más dió de sí la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

VERDADES.

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Visitaron al presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:
Don Salvador García Suffo, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de San Fernando.
Don Eugenio Pérez Baturone, coronel de Artillería de la Armada.
Don Manuel García Noguero, director del Instituto Provincial y Técnico.
Don Manuel Pazos Cañas, de Rota.
Don Carlos Asquerino, de Sanlúcar de Barrameda.
Don José Olivares Piña, alcalde de Arcos.

Pto. de Sta. María

GRACIAS

Damos las más expresivas gracias al alcalde, señor Ruiz Colluri, por el paquete de sobres de propaganda que nos ha enviado.

VIAJERO

Se encuentra en ésta con objeto de visitar a sus próximos parientes los señores de Oviedo (don Federico), el secretario de la Audiencia de Ciudad Real don Germán Repetto Rey.
Reciba nuestra bienvenida.

EXAMENES

En la Normal de Sevilla y con brillantes calificaciones, aprobó varias asignaturas de la carrera del Magisterio, el estudioso joven don Juan Aosta Gutiérrez.

En la Facultad de Medicina de Sevilla, aprobó también con brillantes calificaciones el último año de Leyes, don Luis Suárez Rodríguez, hijo de nuestro querido amigo el acreditado industrial y presidente del Centro Comercial e Industrial, don Luis Suárez.

Nuestra más cordial enhorabuena a alumnos, padres y profesores.

INGENIERO

Se encuentra en ésta nuestro distinguido amigo el ilustrado ingeniero don Juan Gavala Laborde.

TEATRO

El próximo martes debutará en este coliseo principal, la brillante formación de comedia de Margarita Xirgu.

El abono es sólo por tres funciones, poniéndose en escena las magníficas producciones de don Jacinto Benavente ya conocidas por este público. "Más fuerte que el amor" y "La princesa Bebé" y la de Alejandro Dumas, hijo, "La Dama de las Camelias".

COMENTARIOS

No queremos silenciar lo ocurrido con el espontáneo que se arrojó al ruedo el día del desencajamiento de los toros.

Po rmiragro no quedó muerto en la plaza, origin del correspondiente pánico entre millares de personas que se hallaban en la misma, entre ellas numerosos niños de ambos sexos, y sin embargo, al siguiente día lo hemos visto en libertad.

No pedimos que se le prive de ésta, pero si que se le multe o castigue, pues es el primer caso de arrojarse al ruedo de un aficionado al hacer un desencajamiento y el "mal ejemplo cunde pronto".

Por tanto, aunque ese aficionado tenga buenos valedores, dada la rectitud de nuestra primera autoridad municipal, es peramos sufra algún castigo, aunque no sea más que con el saludable popósito de evitar males mayores.

J. FERRER.

Puerto de Santa María 14 Junio 1930.

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SAÑAIONES, QUEMADURAS, ETC.
se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1-00 tubo en carnado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPT. EN CÁDIZ: L. MACIAS, San Miguel 12.—DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

COSAS QUE PASAN

EL FUEGO DE ANOCHE

A las 21 y 30 horas de anoche se inició un incendio en una habitación de la casa de vecinos número 3 de la calle Santo Domingo, de la que es administrador don Juan García Tapia, que habita en la calle de Santo Domingo, 21, y habitada por el matrimonio Antonio Ría Carlés, de 71 años, y Milagro Carola Carlés, de 64 años.

Se pas ó aviso al parque de bomberos que concurrió rápidamente con el material de extinción.

Se pudo conseguir extraer de la habitación al citado inquilino, que se encontraba en estado de embriaguez y que se había quedado dentro sin poder salir a consecuencia del denso humo.

En principio se utilizaron cubos de agua, con lo que se pudo dominar algo el fuego.

Prestó auxilio muy valioso el sargento de Vigilancia Francisco Requena, sargento Juan Miguel del Río y músico Manuel Gómez, todos del Regimiento de Cádiz. El personal de bomberos consiguió la

extinción rápidamente y eran mandado por sargento don Juan Guerrero.

El fuego quedó extinguido a las 22. Las consecuencias del fuego ha sido la de que el citado inquilino llegó fumando y al arrojar la punta del cigarro prendió a la punta de la ropa de cama, se quemó el colchón, un baúl con ropas y varios enseres.

En el lugar del suceso se personó el comisario de Policía urbana don Luis Machuca, con el cabo del distrito Servando Vergara, y guardias Antonio Zaragoza y Antonio Escribano.

También acudieron funcionarios de Policía y Seguridad.

LESIONADO

En el Hospital Mora fué asistido de herida contusa en la región superciliar izquierda, el joven de 13 años Eduardo García Ferra, que habita en Consolación número 8, y que manifestó se la habían causado en la Avenida de Primo de Rivera, con una piedra, el niño José García Iglesias, de 14 años, que habita en San Félix número 6.

OTRO LESIONADO

Augusto García Márquez, de 50 años, con domicilio Soledad número 23, encontrándose limpiando la montera del patio de la casa calle Antonio López número 1, se desprendió un cristal, causándole una herida incisa de cuatro centímetros en el borde cubital derecho, y otra de idem idem, en el tercio inferior cara anterior del brazo del mismo lado.

DETENIDO

Lo fué en la prevención civil, por haberse fugado del hogar paterno, el joven de 14 años José Oriñuela Cabelo, natural de Jerez de la Frontera, el cual se encontraba en el Parque de Genovés molestando a los guardas en unión de los niños José Camacho Sánchez, de 13 años, con domicilio Enrique de las Marinas 8, Alfonso Olmo Serrano, de 12, que habita en el mismo domicilio, siendo éstos dos últimos entrados a sus padres.

REYERTA

Lo sostuvieron en la calle de Santo Domingo, los individuos José Rubio Bars y Francisco Richarte Fernández, resultando el segundo con una herida contusa en la región superciliar derecha, de la que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

POR AGESION

La Guardia municipal detuvo al individuo Manuel Macías Palomo, de 65 años sin domicilio en ésta, por que en estado de embriaguez penetró en el Hospital de San Juan de Dios, donde trataba de quedarse hospitalizado, y como le reconociera el médico de guardia y le manifestó que no padecía enfermedad alguna, negóse a salir de dicho establecimiento benéfico, y agredió al practicante don José Juliá, a quien también insultó, así como al guardia municipal Juan García Marchante, maltratándolo de obras.

Dicho individuo es de malos antecedentes y hace pocos días salió de la cárcel de cumplir condena.

Tenemos entendido que tiene antecedentes por atentado a la autoridad.

La corrida del Corpus

Extraordinaria animación se nota ya entre los aficionados de la provincia y de todo Andalucía para asistir a la corrida del próximo jueves en nuestro circo taurino.

Y está justificada la demanda de localidades que se reciben de personas de la capital, de los pueblos y de las demás poblaciones andaluzas, pues el cartel es atractivo en cuanto a toreros y toros.

Márquez, Marcial y Manolo Bienvenida son los triunfadores, los que el público reclama en la actual temporada, y el ganado del prestigioso ganadero señor Conde de la Corte, es, según nos aseguran, un conjunto de seis bichos magníficos, que tienen tipo, gordura, defensas "respetables" y cuyos pelos y señales son las que siguen:

- Núm. 35. "Coronel", negro, algo brgado, con cinco años.
- Núm. 54. "Carabinero", negro, brgado.
- Núm. 56. "Castillejo", negro.
- Núm. 28. "Carnicero", negro listón.
- Núm. 37. "Carbonero", negro brgado.

Núm. 42. "Corrucho", negro zaino. Todos son gordos y bien puestos. Cuantos aficionados deseen ver estos hermosos ejemplares, que han sido reconocidos ya por los veterinarios municipales señores del Pino y Aquino, pueden hacerlo durante todo el día de mañana, pasando por los corrales de nuestro teuródromo.

Y, luego, es seguro que se pasarán por el domicilio de don Manuel de Prada, calle Fernán Caballero, 7, a apartar sus localidades.

Más tarde, puede perderse ocasión de comprarla..... porque se habrán agotado.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar. 24.—Jerez

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable. domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13. de 6 a 8.

Apuntes de sociedad

En la tarde del día 14, en la Iglesia Castrense, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña dada a luz por la señora doña Rosario Carmona, esposa de nuestro amigo don Francisco Cavilla, practicante de lo Armada.

Administró el Santo Sacramento el señor Vicario castrense, revestido de capa y con acompañamiento de órgano, apadrinando a la neófita sus abuelos don Francisco Cavilla Ortiz y doña Mercedes Espinosa, viuda de Carmona.

El acto celebróse en familia.

En el exprés de ayer llegó el Inspector del movimiento de los Ferrocarriles Andaluces don Antonio Serrano.

—De Sevilla los señores don Juan Solaris y don Esmeraldo Domínguez.

—De El Escorial, el joven don Joaquín Fernández Repeto.

—También llegó de Madrid la familia de 1 señor Gobernador civil de Canarias.

Hoy cumple dos años la preciosísima niña Mimi Pérez-Figuer y García Blanco, hija de nuestro querido amigo el joven y prestigioso doctor don Enrique Pérez-Figuer.

Nuestra felicitación a la encantadora Mimi.

En el exprés de hoy regresó con su familia nuestro estimado vecino don Augusto Marengo.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

LA CRUZ DEL CAMPO
(SEVILLA)
FÁBRICA DE CERVEZA
Depositario PEÑAS
Teléfono 1240.—ANCHA 11

Diputación Provincial

En el "Boletín Oficial" de la Provincia del día 7 del actual se publican los concursos acordados por la Excma. Comisión Provincial para la adquisición e instalación de lavaderos mecánicos en el Hospicio Provincial de esta capital y en el de Jerez de la Frontera.

Cádiz 14 de junio de 1930.
El presidente, Joaquín Pérez Lila.—El secretario accidental, Juan Pedro Luqué.

ANUNCIO
Por acuerdo de la Excma. Comisión

Gran Hotel. Jerez

HABITACIONES DE LUJO
San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690

Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno
Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.

PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

Plim.
Plim.
Plim.
EL MEJOR INSECTICIDA LIQUIDO

Madrid

LLEGA A SEVILLA EL EXMINISTRO SENOR CIERVA

Sevilla.—Acompañado de su esposa y de una nietecita, ha llegado a esta capital el ex ministro murciano don Juan de la Cierva y Peñafiel.

El señor Cierva, con su familia, alójase en el Hotel Alfonso XIII, donde es visitadísimo por muchos amigos políticos y particulares.

LLEGA A MADRID EL ABOGADO SENOR SERRAN.—DECLARANDO ANTE EL JUZGADO

Madrid.—En el expreso de Irún y procedente de París, llegó a Madrid, según se había dicho, el abogado señor Serrán, acusado, como se sabe, de haber estado adosado dos millones de pesetas a un súbdito suizo.

El señor Serrán pasó, apenas llegó, al Palacio de Justicia.

Inmediatamente se constituyó el Juzgado del Congreso, tomando declaración amplísima al señor Serrán.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL DE AYER

Valencia.—El resultado del encuentro entre el Valencia y el Real Madrid fue de 3 a cero.

Este partido fue como homenaje a los jugadores madrileños, a los que antes se les había hecho entrega de una valiosísima copa.

Barcelona: En el hermoso Stadium de Montjuich ha tenido lugar el partido entre el España y el Europa, triunfando el primero por tres a uno.

Ambos encuentros se vieron animadísimo.

LA DECIMA DE ABONO

Madrid.—Ayer domingo por la tarde tuvo lugar en la Plaza de toros de Madrid la décima corrida de abono de la temporada, lidiándose toros de la ganadería de Angosto, que resultaron buenos y bravos.

Valencia II banderilleó bien a su primero. Hace una mediana faena de muleta con la derecha. Varios pinchazos y un descabello. (Palmas y pitos).

En su segundo, Valencia nada hace de particular, terminando con dos pinchazos y una estocada alta.

Marcial Lalandia lancea bien a su primero. Buena faena de muleta, terminando con una estocada habilidísima. (División de opiniones.)

En su segundo, Lalandia estuvo muy desafortunado, escuchándose bronca.

Parece ser que el público le silbó al comenzar su faena en el primer toro porque por lo visto tuvo unas palabras con Manolito Bienvenida, con motivo de ciertas verónicas de éste que fueron aplaudidísimas.

Bienvenida da muy buenas verónicas, terminando su primero con un pinchazo y media estocada.

En su segundo banderillea admirablemente. Mete una estocada de efecto fulminante. (Ovación y petición de oreja).

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTO

Madrid.—En la calle de Santa Engracia, de esta corte, esquina a la Glorieta de Ruiz Jiménez, un "auto" conducido por Eduardo Sánchez atropelló a la joven Luisa Laso, causándole varias heridas.

Conducida la desgraciada joven a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, se le apreciaron varias heridas de suma gravedad.

HOMENAJE A LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID.—EL ACTO RESULTA BRILLANTISIMO

Madrid.—En la zona de recreos del Retiro se celebró el anunciado homenaje a la Banda Municipal de Madrid, que dirige el ilustre maestro Villa.

Se dijo una misa de campaña ante un precioso altar levantado expreso para este acto.

Ofició el Patriarca de las Indias, que que bendijo la bandera que se regala a dicha agrupación musical.

Actuaron además de la Banda Municipal madrileña, las del Colegio de la Palma y la de la Cruz Roja.

Los señores Pérez Zúñiga y Marquina, de la Comisión organizadora del homenaje, ofrecieron éste, entregando las insignias al maestro Villa.

Terminado el acto, que como hemos dicho, resultó en extremo brillante, las tres bandas dieron un formidable concierto.

UNA REAL ORDEN DE FOMENTO

Madrid.—La "Gaceta" de Madrid de esta fecha publica una real orden del Ministerio de Fomento, autorizando a los contratistas de Obras públicas para poder endosar las certificaciones a que se refiere la disposición del 21 de septiembre de 1911, y que tengan la misma efectividad cuantas hayan de abonarse por las Cajas Ferroviarias.

CAPILLA PUBLICA EN PALACIO

Madrid.—Ayer domingo, con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad en Palacio, como es de rigor en fecha tan señalada.

Las galerías estaban llenas de público, que aclamó a los Soberanos tanto al dirigirse éstos a la capilla como al abandonarla.

Fue una verdadera manifestación de afecto y adhesión a las reales personas. Ofició el Patriarca de las Indias.

EL DOMINGO DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, ayer domingo oyó misa en la capilla del Ministerio del Ejército.

Terminada la misa, el conde de Xauen estuvo paseando a pie por la Gran Vía, en compañía de varios amigos.

Por la tarde estuvo presenciando en el Hipódromo las carreras de caballos, que resultaron brillantísimas.

Después de las carreras, el jefe del Gobierno marchó a su despacho, poniéndose a trabajar.

Por la noche, el presidente marchó a la estación de Atocha a despedir al príncipe de Asturias, que marchó a Sevilla para presidir el acto de clausura de la Exposición Ibero Americana.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION A GRANADA

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, marchará a Granada, acompañado de su esposa, para presenciar la Procesión del Corpus.

EL GENERAL MARZO HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El general Marzo recibió a los periodistas como de costumbre, diciéndoles que carecía de noticias políticas que comunicarles, y que reinaba completa tranquilidad en toda España.

Hablándole de las cuestiones de carácter social, manifestó el ministro a los informadores, que se había comenzado la huelga pacífica en la mina Alfife, de Granada.

Agregó el general Marzo que mañana saldría con su esposa para Granada, en cuya capital presenciaría las famosas fiestas del Corpus, añadiendo que su permanencia en dicha capital andaluza sería de treinta y seis horas.

VISITANDO AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que había recibido por la mañana varias visitas, entre las que se contaban las de una comisión de Coruña, que le pidieron se levantara la clausura que se había impuesto a varias Sociedades obreras.

También le visitó una comisión de Toledo, para hacerle varias peticiones que ya antes habían formulado al presidente del Consejo de ministros.

Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron, al Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Gustavo Morales de las Pozas, los señores siguientes:

Don Adolfo Jofre, cónsul de Chile.

Don Joaquín Pérez Lila, presidente de la Exema. Diputación Provincial.

Don Diego Angulo Iniguez y don Jesús Pabón Suárez de Urbina, catedráticos de la Universidad de Sevilla, para saludarle en nombre del rector.

Don Emilio de Sola.

Don Francisco Olmo Barroso, para gestionar la aprobación del Reglamento de los Campesinos, Caleros, Canteros y similiares de Jerez de la Frontera.

Don José Olivares Piña, alcalde de Arcos de la Frontera.

EL GOBERNADOR CIVIL RECIBE A LOS PERIODISTAS. SOBRE EL AVIA-DOR SR. VELA

Terminado su despacho oficial, el señor Morales de las Pozas recibió a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado telefónicamente con el director general de Industrias, señor Casanova, al que comunicó que eran inexactas las noticias publicadas en la Prensa sobre aparición en un pueblo de la costa del aviador señor Vela, desaparecido días pasados en la línea Sevilla-Larache, y de cuya noticia habiale interesado el señor Vela.

UNA CONFERENCIA

El presidente del partido republicano en Cádiz, don Emilio de Sola, estuvo en el despacho del Gobernador civil para hablarle nuevamente de la conferencia que se ha de celebrar dentro de poco en el círculo que el señor Sola preside.

EL ALCALDE DE ARCOS

Don José Olivares Piña conferenció con el señor Morales de las Pozas, sobre los daños causados en Arcos de la Frontera por los últimos temporales.

UN DONATIVO PARA EL RANCHO DE LOS PRESOS

En la Secretaría auxiliar del Gobierno civil manifestaron a los reporters, que el señor Morales de las Pozas había enviado al director de la Cárcel un donativo para el mejoramiento del rancho a los reclusos el próximo jueves, festividad del Santísimo Corpus Christi.

Está siendo muy elogiado el noble rasgo del señor Morales de las Pozas, que no desperdicia ocasión de favorecer al necesitado.

El "te dansant" del Hotel Atlántico

La esplendidez del día justificó muy bien que el "te dansant" de ayer tarde en la terraza del Gran Hotel Atlántico alcanzase una superior animación.

Asistieron distinguidas familias de Cádiz y otras cercanas poblaciones. Como costumbre de siempre, rifáronse varios lindos objetos.

El baile, tomando parte numerosas parejas, duró hasta después de las nueve.

LLEGA A SEVILLA EL PRINCIPE DE ASTURIAS. CARINOSO RECIBIMIENTO

Sevilla.—Esta mañana en el expreso de las 9 y 25, llegó a esta capital, el Príncipe de Asturias, que viene a presidir la sesión de clausura de la Exposición Ibero Americana.

En la estación Su Alteza, que viene acompañado de su séquito, era esperado por todas las autoridades locales y provinciales, comisiones y representaciones de todos los elementos oficiales y representaciones militares de todos los cuerpos de la guarnición.

El alcalde, señor conde de Halcón, en nombre de la ciudad, saludó y dió la bienvenida al príncipe.

Este desde la estación, donde por el número público que esperaba su llegada, se le tributó una cariñosa manifestación de simpatía.

En el hotel mencionado Su Alteza recibió a las autoridades, con quienes habló de asuntos referentes con la Exposición y de los problemas que han de plantearse en Sevilla al clausurarse tan importantísimo certamen.

Después de descansar un rato el Príncipe y sus acompañantes, se dirigieron al recinto de la Exposición.

También a su paso por las calles el Príncipe fué objeto de vivas manifestaciones de simpatía.

DESPACHO REGIO

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey despachó con los ministros de Gracia y Justicia y Estado, señores Estrada y Duque de Alba.

Al salir del real palacio el ministro de Estado señor Duque de Alba, dijo a los periodistas que había firmado el Soberano varios decretos de jubilación, aunque sin importancia.

EL GENERAL SARO COMPLIMENTA AL MONARCA

Madrid.—Esta mañana el general don Leopoldo Saro estuvo en Palacio cumplimentando al Monarca y agradeciéndole el nombramiento de capitán general de Valladolid, para cuya capital saldrá el próximo viernes, tomando posesión seguidamente.

Gobierno Militar

Han efectuada su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza los señores don Juan Ruiz de la Puente, capitán de Infantería, con permiso de Badajoz; don José Toscano, teniente de Artillería, destacado a Campo Soto, y don Ricardo Suárez Rossel, capitán de Infantería, de La Línea de la Concepción.

Notas marítimas

Al primer anclón del muelle Reina Victoria atracó ayer el canonero "Laya", que según tenemos entendido, es el encargado de conducir los caudales en la Zona española del Protectorado de Marruecos.

Se ha solicitado autorización para que durante quince días puedan pasar por los caños del Arsenal de la Carraca los veleros "San Miguel", "Santa Ana" y otros más, y los lanchones "Gómez" y "San Manuel", conduciendo materiales para las obras de la carretera de Chiclana.

También se concedió para que el paltebot "Porthosin", pueda pasar por dichos caños para tomar sal en las salinas de San Fernando.

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, llegó ayer el vapor correo "Teide", conduciendo 71 pasajero para Cádiz, y 30 en tránsito, así como cargamento general.

Este buque zarpó esta mañana para "Procedente de Colón, Puerto Colombia, Barcelona, con ídem, ídem, Curacao, Santo Domingo, San Juan de Puerto Rico, conduciendo 62 pasajeros para Cádiz y 170 en tránsito, llegó el vapor "Magallanes".

Procedente de Tenerife y Las Palmas. Este buque ha hecho escalas en San Juan de Puerto Rico, conduciendo 62 pasajeros para Cádiz y 170 en tránsito, llegó el vapor "Magallanes".

Entre los pasajeros llegados, figuran: dominicano y otros.

rez Pierret; don José Sanz, propietario abogado norteamericano don Antonio Pél. R. P. holandés V. E. J. Tertmaat; Vigo, Gijón, Huelva, Tánger y Melilla. Ha traído para Cádiz, Sevilla, Coruña, importante cargamento.

De Sevilla, llegó el vapor "Cabo Corona", con carga general.

De la pesca de altura, con sus artes, el vapor "Paco".

También de la misma, el vapor "Mariana".

El laud "Santa Engracia", llegó en lastre de Isla Cristina.

Procedente de Málaga, llegó el vapor "Clavileño II", con cargamento general, y fué despachado para dicho puerto en lastre.

El vapor "San Juan", de Sevilla, con carga general y fué despachado para Cádiz.

El laud "Santo Tomás de Villanueva", del Puerto de Santa María, con cargamento general de vinos.

Procedente de Centro America, tomó entrada el vapor italiano "Colombo", con bastante pasaje y carga general, fondeó en bahía.

VISITANDO AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—Durante la mañana de hoy el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, recibió en su despacho oficial la visita del oficial mayor del Senado, señor Muñoz; del general Millán Astray, don Manuel Saffi, director del Banco Gallego, y al conde de las Bárceñas.

Visitó al jefe del Gobierno una comisión de Toledo, a la que acompañaba el conde de Romanones, que hizo al general Berenguer las siguientes peticiones:

Que se verifiquen en Toledo también exámenes para ingreso en la Academia General Militar de Zaragoza.

Que se conceda al Ayuntamiento de la ciudad el título de Capital Artística.

Que se construya la carretera de circunvalación.

Que se terminen las obras de construcción de la Casa de Correos y Telégrafos y el Palacio de la Audiencia Provincial.

También pidieron que se modifique el plan de labores en la Fábrica de Tabacos.

EL ABOGADO SENOR SERRAN INGRESA EN LA CARCEL

Madrid.—El abogado señor Serrán, después de prestar amplia declaración ante el Juzgado del Congreso, que es el que entiende en el sumario que se sigue a dicho señor por el delito le estafa, ingresó en la Cárcel en virtud de auto de procesamiento.

REMITIDO

Cádiz 16 de junio de 1930. Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO. E/E.

Muy señor mío y distinguido amigo: Estimaremos a usted la inserción de las adjuntas líneas, respuesta a unas manifestaciones del señor Alcalde en la Permanente del jueves y en la edición de la mañana del sábado en "Diario de Cádiz".

Muchas gracias de ss. ss. q. e. s. m. Ricardo de la Fuente.—Antonio Treviño. Dice el señor Alcalde, que siempre llegamos tarde en las propuestas que hacemos a la Corporación Municipal, refiriéndonos al último expuesto presentado acerca del estado en que se encuentra el teatro del Parque.

Nos congratulamos de haber llegado tarde, ya que en la mente del señor Alcalde estaba el proyecto que nos detalla, pero que no había hecho público hasta ahora, ni por manifestaciones en la Prensa, ni por ningún acuerdo municipal. Serán tantas las iniciativas comunes que tendremos, pero que no pasarán de nuestra mente! Además, somos políticos, y lo tenemos como un honor, y ni nuestra inteligencia ni nuestro talento pueden compararse con el de los "apolíticos".

Respecto a nuestra apreciación de cómo se hacen las instalaciones para audiciones musicales, el primer firmante durante diez y siete años ha estado en la Argentina y conoce todas las ciudades de aquella República y también las principales de nuestra Península, y la última palabra de cuanto se refiere a urbanización, arte, etc., etc., y el segundo ha viajado mucho por España, conoce mucha parte de Portugal y Sur de Francia, ha visto y ha leído mucho, aunque tanto uno como otro ignoran más cosas de las que saben.

Y ya puestos a hablar de nuestros expuestos, nos ha producido satisfacción conocer que a pesar de cuanto se dice respecto a su destino (el cesto de los papeles), los ha conocido la Permanente algunos de ellos, han recaído acuerdos, algunos que hacen sonreír; veamos: la lámpara en la casa donde nació Jerónimo Jiménez fué propuesta ya por el propio señor Alcalde en nota publicada en la Prensa. Dijo que al homenaje que se celebraría en Magríd "en honor del insigne músico gaditano", asistiría representando al Ayuntamiento el señor Beltrami. La Asociación de la Prensa de Madrid invitó a Cádiz, creyéndole gaditano, y ante estas declaraciones, solicitamos la colocación de la lámpara. El señor Alcalde, indignado dice que íbamos a mandar a Sevilla regalada una lámpara, cosa nada extraña, pues acordado por el Ayuntamiento de Cádiz dar a una vía el nombre del ilustre doceañista Ramón Lázaro Dou, Barcelona, donde nació, su Ayuntamiento envió una lámpara artística para rotularla. Si eso hizo Barcelona, ¿tiene algo de extraño que lo hi-

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Al hablar esta mañana el Ministro de Instrucción Pública, señor bioaT romsdahrndmfpv vxal-Hodehrd Tormos con los periodistas dijoles que había celebrado senda conferencia con los rectores de las Universidades de Zaragoza y Santiago de Compostela, quienes le aseguran que en las mismas ahora y siempre había reinado la normalidad más perfecta.

El primero de dichos señores invitó al ministro al acto inaugural de la Residencia Escolar, en Jaca, del curso de verano.

El ministro prometió asistir al acto de clausura del mismo curso de verano y asistirá el subsecretario de este departamento.

BANQUETE EN PALACIO

Madrid.—Al medio día de hoy ha tenido lugar el banquete anual con que Su Majestad el Rey obsequia al personal de su Cuarto militar.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota de los conflictos sociales existentes en la actualidad.

El alcalde de Espejo (Córdoba) ha manifestado que ha quedado ultimada la huelga de obreros del campo.

En Zaragoza se ha resuelto la huelga de obreros de los trabajos de construcción de los nuevos depósitos.

En Alicante se han declarado en huelga los cocheros.

¿Cádiz? Ya presentaremos expuesto sosteniendo la propuesta de la lámpara para la "casa en que vivió Jerónimo Jiménez". No se ría el señor Alcalde; igual la tienen Moreno Espinosa y Salvador Viniestra (padre).

El reloj de la Catedral ha sido otro punto en el que el señor Alcalde ha hecho uno de sus más amenos chistes hablandonos de la riqueza del Cabildo Catedral, de que él no es obispo, etcétera. A este extremo sólo hacemos constar que desconoce por completo el que dicho Cabildo no es rico, como afirma, amén de que él estime como riqueza la administración de andas y legados que sólo pueden destinarse a los fines para que sus fundadores señalaron. Se trata sólo de que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción iniciada con la esplendidez propia de la ciudad para la colocación de un nuevo reloj, ya que, aunque sea de propiedad de la Catedral, se beneficia el público. Este asunto y la apertura de la calle desde el Campo del Sur a la plaza de la Catedral, asunto este no ultimado porque después de quedar conforme el Alcalde y el Cabildo, la autoridad municipal quiso un metro más para la calle, dificultando el término del asunto.

Estos modestos concejales que creen cumplir un deber con la campaña emprendida y que proseguirán (D. M.) no aspiran a ser mentores de la Corporación Municipal, quédese ello para aspiritus e inteligencias superiores, sólo aspiramos a que se nos oiga como concejales de un Ayuntamiento Constitucional, y no se nos tome por educandos.

De pasada la Permanente dice que en su tiempo acordó respecto a las obras del Balneario, Hotel de la Playa, etc.

A este punto solo hemos de oponer que tenemos todos los datos y acuerdos habidos sobre el particular (por cierto con dificultades y trabas múltiples) y acudiríamos donde se proceda, para aquilatar hasta donde sea de aplicación a estas obras, con un presupuesto de más de tres millones de pesetas determinado precepto del Estatuto Municipal, sometiéndolo a la resolución del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

El kiosco de la música de la Plaza de Mina, verdadera desdicha de ornato, también estaba en la mente del Alcalde que había encargado un proyecto al Arquitecto, y esto si que es curioso, todas las propuestas pensadas "in pecto" por la Alcaldía son desestimadas porque a El pertenecen las iniciativas y no a los concejales.

La puerta del Ayuntamiento que da a San Antonio Abad está falta de pintura, lo decimos nosotros, lo dice mucha gente, lo dice el propio Alcalde, se manda a pintar y "se desestima nuestra petición de pintura".

Nada, nuestros expuestos van al cesto de los papeles inútiles, pero a pesar de esta calificación de inutilidad, nuestras ideas son las mismas del Alcalde, los mismos nuestros pensamientos, no hay más diferencia que el marchar por el Paseo de Canalejas y nosotros por la calle de Alonso el Sabio.

RICARDO DE LA PUENTE Y ANTONIO TREVIÑO.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA HABLA CON LOS INFORMADORES

Madrid.—El señor Estrada, ministro de Gracia y Justicia, recibió en la mañana de hoy a los periodistas a quienes después de entregarle el índice de los asuntos firmados por la mañana por Su Majestad el Rey, les dijo que se había firmado el nombramiento de Magistrado del Tribunal Supremo a favor de don Miguel Hernández Fernández, para cubrir la vacante dejada por jubilación del señor Morlesi.

Respecto a la disolución de la Junta del Real Patronato Eclesiástico, dijo que con esta derogación se devuelve al Gobierno las facultades que tenía para que el Rey hiciese nombramientos eclesiásticos.

También dijo que el Soberano había firmado un decreto reorganizándolo las plantillas del personal del mencionado departamento.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid.—La firma del Ministerio de Gracia y Justicia comprende lo que sigue:

Que a sus derechos a los funcionarios que con anterioridad al decreto de 21 de julio de 1926, podían desempeñar indistintamente cargos judicial o fiscal.

Nombrando magistrado del Tribunal Surempo a don Miguel Hernández Fernández.

Nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Zaragoza a don Francisco García Berloy.

Promoviendo a magistrado de término a don Frutos González.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de León a don Higinio García Fernández.

Idem magistrado de Palecia a don Rafael Viver.

Promoviendo a magistrado de ascenso a don Nicolás Compar, y destinándole a la presidencia de la Audiencia de Tarragona.

Ascendiendo a magistrado de entrada y destinándole a Gerona a don Tomás Alonso Rodríguez.

Ascendiendo a magistrado de término y destinándole a la Audiencia de Barcelona a don Leoncio Villacán.

Promoviendo a magistrado de ascenso para la Audiencia Territorial de Co-ruña a don Gregorio Arana.

Promoviendo a magistrado de entrada con destino a Almería a don Francisco Mitura.

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Valencia a don Ismael Rodríguez.

Idem magistrado de Oviedo a don Manuel Gómez Cebreira.

Nombrando presidente de la Audiencia de Pontevedra a don Policarpo Fernández.

Promoviendo a magistrado de entrada con destino a Pontevedra a don Angel Díaz de la Lastra.

Idem a magistrado de entrada a don Estéban Pura Sierra.

Idem a magistrado de ascenso a don Francisco González Palmas y destinándole a Las Palmas.

Idem a magistrado de ascenso con destino a Badajoz a don Francisco Rojas.

Nombrando fiscal de Lérida a don Manuel Hidalgo.

Reformando las plantillas del personal de Prisiones.

TRES PERSONAS MUERTAS

Ginebra.—Como consecuencia de las lluvias de estos días se ha desprendido una enorme roca de las canteras de Menilleire, cerca de Saint Golphin, rodando hasta la carretera, donde destruyó un automóvil ocupado por cinco personas.

Tres de ellas resultaron muertas y las dos restantes gravemente heridas.

TOREROS

En el trasatlántico "Magallanes", llegado de Centro América, regresaron ayer los diestros José Amuedo, con su familia; Valencia, con su familia también, y Machaco de Sevilla.

Fueron recibidos por varios amigos.

Médico de guardia

MEDICO DE GUARDIA

Le corresponde el turno de guardia para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia Municipal, al médico don José Agudo Sánchez, con domicilio en la calle de Obispo Urquiza número 1, que empezó a las 23 horas de ayer domingo.

Para limpieza y teñido de prendas Tintorería ADÉMA Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito Trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGÓN

(A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento, balneario que dispone de todos los elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artífices han restablecido aquí sus facultades vocales.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de Junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de Agosto.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de

Barcelona y Tarragona el 31 de Mayo, de Valencia el 1 de Junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas, Santiago de Cuba Habana y New-York. Próxima salida el 22 de Julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de Julio.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Miércoles: 11 y Jueves 26 de Junio de 1930: (diez noche) Moto-nave INFANTA GRISTINA, para Sevilla.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: 19 Junio de 1930: Vapor ROMELI, para Coruña, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 20 de Junio de 1930, vapor POETA-AROLAS.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el domingo 15 de Junio 1930. El vapor ISLA GRAN CANARIA saldrá el Lunes 23 de Junio de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, - Gijón Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO--MIÑO

Saldrá de Cádiz, el Viernes 20 de Junio de 1930.

Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

POETA AROLAS

Saldrá de Cádiz, el Viernes 20 de Junio de 1930.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 1438

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Fuera de las Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Sin teñirlas ni arrancarlas



Unico artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6 (MADRID y en principales almacenes.)

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz.

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340.

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

EL GREMIO DE RESTAURANTS Y CAFÉS

Gran rebaja de precio: diez por ciento de descuento, sólo desde el día 26 de Mayo al 18 de Junio, de los artículos de Restaurants y Cafés, en el

Bazar "La Concepción"

MANUEL MAURE BABLE

Cervantes, 18 duplicado, esquina a S. José.—Tel. 1818.—CADIZ

Visita la Casa y os convenceréis de la verdad

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera a PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 1320

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servici. diario de Automóviles Correos sobre neumático entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1820.

Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00.—S. Moré n.º—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida: A las 12,45 — Café "La Estrella (Muelle).

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particular res. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS. 4 duplicado. CADIZ. TELEFONOS 54 y 698

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14